



关注
民办初中招生

杭州公布2017年民办初中招生计划,20所学校计划招生4294人

马云的云谷学校揭开神秘面纱 七年级招收两个班共48人

钱报整理了10条民办初中招生注意事项,请学生家长留意

本报记者 梁建伟

一年一度的让家长焦虑程度堪比高考的“小升初”大戏,正在拉开帷幕。

昨天下午,杭州市教育局发布“2017杭州市区民办初中招生计划及招生安排”。今年杭州市区民办初中招生方式与去年一致,招生计划数的40%由学校自主招生,60%采取网上报名、电脑派位。

今年,杭州市区20所民办初中总计招收4294名学生,招生人数比去年增加64人(每所学校具体招生名额,请参看钱报教育微信公众号“升学宝”)。新增两所民办初中对外招生,分别是杭州云谷学校和杭州实验外国语学校。

20所民办初中里,有15所学校提供住宿或者部分住宿。

马云的云谷学校今年首次招生 颇为引人关注

在新增对外招生学校里,颇为神秘的杭州云谷学校首次招生引人关注,这所学校由阿里巴巴集团董事局主席马云任“谷主”。

云谷学校是一所15年制的民办学校。从此次杭州教育局公布的信息看,云谷学校首次招收的初中(七年级)为两个班,共48名学生。其中学校自主招生19人,派位招生29人。

另外,据浙江在线报道,杭州云谷学校2017年一年级新生预录取名单已于4月17日出炉,60个孩子将成为第一批云谷子弟。

云谷学校目前尚未开建,一切都还在图纸上,新招收的两个年级,将暂时借用其他学校的两幢教学楼。

心心念念要去电商化而成为科技型企业的阿里,为什么又想做教育?其实,这与马云早年的工作经历有关,他是一个老师情结很强的人,从湖畔大学到“马云乡村教师计划”,无一不在关注教育领域。

而此次以云谷切入基础教育,即便挣脱不开商业色彩,马云在云谷学校官网首页“谷主寄语”栏目中说的“希望为中国的教育发展和改革做一点努力和尝试”,应该有几分真实吧。

浙江在线报道,几天前,云谷学校召开了第三场家长见面会。因为马云的缘故,云谷学校受到家长追捧,见面会500个名额一推出便被瞬间“秒光”。

云谷学校筹建负责人黄樱,在介绍前两次家长见面会的预约情况时,就像在介绍一次大促的秒杀活动。她提醒家长们,为孩子选择学校要看是否适合,因为云谷学校是一所“探索性”的学校,大家得想清楚愿不愿意陪着一起探索。

对于家长们最在意的孩子今后的发展方向,黄樱明确表示:“我们云谷出来的孩子,如果未来要去考中考,是没有优势的。”但到场的学生家长们对这种“我走我的路”的“任性”却很买账,报以热烈掌声。

民办初中招生10项注意

①2017年民办初中招生报名如何进行?

2017年继续实行网上报名,学生(家长)需要登录唯一指定网址:www.hzedu.gov.cn(杭州教育网)进行报名。

②2017年民办初中招生工作有哪些操作流程?

民办初中招生工作按以下流程进行:

小学毕业生家长会讲解政策→监护人确认《2017年杭州市区小学毕业生户籍、学籍情况调查表》信息→在读小学发放《2017年杭州市区小学毕业生户籍、学籍情况调查表回执》→学生(家长)登录唯一指定网址:www.hzedu.gov.cn(杭州教育网)自行进行网上报名→监护人书面确认民办初中网上报名结果→市教育局组织电脑派位,公布派位结果→各民办初中组织自主招生→民办学校公布自主招生录取结果。

③2017年民办初中网上报名系统的登录对象有何规定?

根据《杭州市区民办初中招生办法》规定:具有杭州市区各小学正式学籍的小学应届毕业生和具有杭州市区户籍的外地小学应届毕业生(4月14日以前已在户籍地区教育局办理报名手续的)均可在网上报名,参加市区民办初中的电脑派位招生和学校自主招生。

④九年一贯制学校就读的六年级学生可以参加民办初中网上报名吗?

民办初中招生是针对小学毕业生的,部分九年一贯制学校在学制、课程设置等方面与一般小学不同,九年一贯制学校的学生是否能参加民办初中报名,由主管区教育局根据学校的学制和课程设置情况决定,并已提前告知家长。具体事宜可咨询就读学校及其主管的区教育局。

⑤2017年民办初中网上报名监护人书面确认地点在哪里?未按时进行书面确认的将如何处理?

在杭就读的小学毕业生到就读小学指定的地点进行确认,杭州户籍在外地就读的小学应届毕业生由户籍地区教育局指定地点并通知。

监护人未在4月27日按时进行书面确认的,将按自动放弃民办初中报名处理。网上报名无效。提醒监护人务必在4月27日按时到指定地点进行签字确认。

⑥在民办初中网上报名前,家长需要做哪些准备?

网上报名前,各民办初中学校于4月1日后利用节假日开展咨询等服务,帮助家长了解学校,家长可关注各民办学校的办学特色和自主招生方案,帮助孩子理性选择报名学校。

⑦如何获得民办初中网上报名登录名和网报初始密码?首次登录一定要修改密码吗?



登录名统一使用学籍号,网报初始密码是系统随机分配的6位数字,学籍号和网报初始密码在《2017年杭州市区小学毕业生户籍、学籍情况调查表回执》(以下统称《回执》)上呈现,《回执》由在读小学于4月21日发放给家长。杭州市区户籍的外地小学应届毕业生由户籍地区教育局教科发放。为确保信息安全,在首次登录民办初中网上报名系统时,将强制要求修改密码,修改后的密码和《回执》请家长务必妥善保存至民办初中招生结束。

家长如未能按时取得《回执》以及学籍号、网报初始密码,可向就读小学所在区教育局咨询和投诉,也可向市教育局咨询和投诉。

⑧每位学生只能网报一所学校吗?

是的。《杭州市区民办初中招生办法》规定:学生(家长)自主选择民办初中进行网上报名。每一位小学毕业生只能报读一所民办初中。

⑨网上报名成功以后,是否可以更改报名学校?

可以。在4月25日8:00至4月26日17:00时间段内,凭学籍号和登录密码进入系统的报名记录界面,点击“撤销报名”按钮,系统将再次要学生确认是否需要撤销对当前学校的报名。确认撤销报名后,系统将以短信提示发送至联系手机。撤销报名完成后,在同一界面点击“重新报名”按钮,重新选择学校,可再进行报名。

网上报名成功或撤销报名、重新报名后,系统将发送提示短信至联系手机。如果您15分钟内没有收到提示短信,可重新登录系统查看报名或撤销结果,请家长及时核对信息,以网报系统显示为准。

⑩被民办初中录取的学生是否可以放弃就读民办学校,要求参加公办初中升学分配?

被民办初中录取的学生,公办初中将不再分配。如确有特殊原因需要放弃就读民办初中的,在公办初中分配工作完成后,由家长向录取的民办初中提出申请,经转出和转入双方学校同意后报学校主管教育局(社发局)办理转学手续。

报名参加民办初中招生但未被民办初中录取的学生不影响其公办初中的升学分配。

马云对教育一向很重视,也舍得投入。